

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2020年2月22日
农历庚子年正月廿九 星期六



今日4版 第11750期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

国务院联防联控机制举行新闻发布会 分类分区分级管控 提高防控科学性和精准度

据新华社北京2月21日电 记者从21日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到,公安部、民政部、交通运输部等部门落实分类、分区、分级管控要求,采取多种措施,确保在疫情防控过程中依法防控、科学防控,保障复工复产,维护社会稳定。

公安部治安管理局局长李京生在新闻发布会上说,全国公安机关已协助劝返、隔离、查找有关人员16.6万余人。武汉市公安局紧密结合公安部部署开展的“百万警进千万家”活动,深入开展“万名警察进社区”,将转运送治工作作为当前公安机关的重中之重抓好抓实。

针对有社区工作者在采取严格防控措施时矫枉过正的行为,民政部基层政权建设和社区治理司司长陈越良说,下一步国务院联防联控机制相关部门将督促地方探索建立过度防控行为警示通报制度,同时根据疫情风险等级变化,分类调整城乡社区防控策略,推动社区逐步回归正常生活秩序。

对于如何推动恢复正常交通运输秩序、积极保障复工复产工作,交通运输部办公厅主任徐成光说,截至2月20日,有26个省份恢复了省际道路客运,30个省份恢复了省内道路客运;40个城市持续提供地面公交服务,78个地级市、90个县级市恢复了地面公交运营。

中共中央政治局召开会议

研究新冠肺炎疫情防控工作

部署统筹做好疫情防控和经济社会发展工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月21日电 中共中央政治局2月21日召开会议,研究新冠肺炎疫情防控工作,部署统筹做好疫情防控和经济社会发展工作。中共中央总书记习近平主持会议。

2月19日,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,听取疫情防控工作汇报,研究统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,决定将有关意见提请中央政治局会议审议。

会议指出,新冠肺炎疫情发生后,党中央高度重视,习近平总书记时刻关注疫情形势,把疫情防控作为头等大事来抓,亲自指挥、亲自部署,提出坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求。党中央及时制定疫情防

控方针政策,确保疫情防控有力有序推进,坚决遏制疫情扩散蔓延。加强对湖北和武汉疫情防控工作的指导,举全国之力予以支援。统筹抓好其他地区防控工作。加强医用物资和生活必需品应急保供,全力保障疫情防控需要。维护经济社会正常秩序,保持社会稳定。我国疫情防控工作得到国际社会普遍支持,展现负责任大国形象。

会议强调,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,经过全党全军全国各族人民团结奋战,目前疫情蔓延势头得到初步遏制,防控工作取得阶段性成效,全国新增确诊病例数和疑似病例数总体呈下降趋势,治愈出院人数较快增长,尤其是湖北以外省份新增病例大幅减少。同时,要清醒看到,全国疫

情发展拐点尚未到来,湖北省和武汉市防控形势依然严峻复杂。各级党委和政府要贯彻党中央关于疫情防控各项决策部署,毫不放松抓好疫情防控工作,及时完善防控策略和措施,不断巩固成果、扩大战果,全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战。

会议指出,要针对不同区域情况,完善差异化防控策略。要坚决打好湖北保卫战、武汉保卫战,坚决遏制疫情扩散蔓延势头,继续加大救治力度,根据需要继续加大医务人员和医用物资支持力度,加强力量薄弱地区防控。要全力做好北京疫情防控工作。要落实非疫情防控重点地区分区分级精准防控策略。要关心关爱一线医务人员,科学调配医疗力量和重要物资,加强防护物资、生活物资

保障和防护措施落实。要继续抓好医用物资和生活必需品生产供应,优先保障重点地区需要。

会议强调,新冠肺炎疫情虽然给经济运行带来明显影响,但我国经济有巨大的韧性和潜力,长期向好的趋势不会改变。要统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,坚定不移贯彻新发展理念,深化供给侧结构性改革,打好三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,发挥各方面积极性、主动性、创造性,把疫情影响降到最低,努力实现全年经济社会发展目标任务,实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务,完成“十三五”规划。

会议指出,要建立与疫情防控相适应的经济社会运行秩序,有序推动复工复产,使

人流、物流、资金流有序转动起来,畅通经济社会循环。要制定明确的疫情分区分级标准。复工复产,交通运输是“先行官”,必须打通“大动脉”,畅通“微循环”。各级党委和政府要主动服务,有序组织务工人员跨区返岗,努力保障已复工和准备复工企业日常防护物资需求。

会议强调,要坚定不移打好三大攻坚战。确保脱贫攻坚任务如期全面完成,优先做好贫困地区农民工返岗就业工作,做好因疫情致贫、返贫农户的帮扶工作。打好污染防治攻坚战,推动生态环境质量持续好转,加快补齐医疗废物、危险废物收集处理设施方面短板。打好防范化解重大风险攻坚战,坚决守住不发生系统性金融风险的底线。

(下转02版)

郭永航到香洲区调研检查企业复工复产和疫情防控工作

防控疫情 珠海行动

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:2月21日下午,市委书记、市新冠肺炎防控指挥部总指挥郭永航到香洲区部分企业和社区,就深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步做好企业复工复产和疫情防控工作进行调研检查。

“员工返岗有多少?”“疫情对企业影响大不大?”“生产经营存在哪些困难?”在

珠海博杰电子股份有限公司、三美电机有限公司,郭永航深入生产车间、产品展厅等,仔细询问企业疫情防控、产能恢复和生产经营等情况,鼓励企业坚定信心,瞄准市场需求抢占先机,加快推动复工复产,不断取得更大发展。他要求各级各有关部门围绕企业复工复产需求,加大靠前服务和政策支持力度,帮助企业解决用工、资金等实际困难,尽快推动企业复产、稳产、增产。在珠海印象城商场,郭永航边走边看,详细了解疫情防控、开门营业和货源保障等情况。目前,商场绝大多数店铺已营业,客流量正

逐步回升。郭永航叮嘱商场负责人履行好主体责任,做实做细员工健康管理、商场卫生消杀等防控工作,并根据客流量变化及时调整措施,逐步恢复正常营业,更好满足人民群众生活需求。

社区是疫情防控的第一线,做好社区防控工作至关重要。郭永航来到翠香街道山场社区,与社区工作人员、党员志愿者深入交流,详细了解入户排查、居家隔离等防控措施落实情况。郭永航充分肯定山场社区建立“社区、网格、楼栋、居民”四级防控体系、管好居家隔离人员、

精细提供服务保障等做法,强调要毫不放松做好疫情防控工作,继续加强社区网格化全覆盖管理,做到不漏一户、不漏一人;要最大限度压减不必要的材料报表,让基层干部把更多精力投入到疫情防控第一线,不断筑牢疫情防控的“社区防线”。在翠香社区卫生服务中心,郭永航现场察看疫情防控、分级诊疗等情况,强调要强化医联体职能和作用,推动医疗资源和力量下沉,努力推动分级诊疗制度建设,努力实现小病不出社区。市领导吴斌、张宜生参加调研检查。

广东实施促进就业新政策应对疫情

打出“加、缓、返、补、帮”政策组合拳

新华社广州2月21日电 为统筹做好新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作,以更大力度实施好就业优先政策,广东省政府2月20日印发了《广东省进一步稳定和促进就业若干政策措施》,打出“加、缓、返、补、帮”政策组合拳应对风险挑战。

在拓展就业空间方面,广东将通过挖掘内需、加大投资、稳定外贸、培育新动能等举措,拓展就业空间。尤其在新动能上,将大力发展壮大新一代信息技术、绿色石化、智能家电、汽车等战略性新兴产业集群,聚焦高性能集成电路、超高清视频、生物医药、人工智能及机器人等领域,打造一批优势新兴产业集群,推进5G在垂直领域行业的融合应用等,以形成新的就业增长点。

在金融支持上,广东坚持降成本与助融资并举,通过提高小微企业不良贷款容忍度,取消各级政府性融资担保、再担保机构反担保要求,增加制造业中小微企业中长期贷款和信用贷款、降低创业贷款门槛、给予符合条件的劳动密集型和技术型小微企业最高500万元最长3年的担保贷款及贴息等政策,加大对企业的融资支持。

针对疫情广东将开发1000个基层公共服务岗位吸纳高校毕业生就业,对年度内带动就业超过30人的员工制家政服务企业按每人1000元给予补贴,给予受疫情影响企业稳岗补贴和吸纳就业补贴。

新政策通过实施“加、缓、返、补、帮”的政策组合拳,加大企业用工保障帮扶力度,建立24小时重点企业用工调度保障机制,帮助企业稳定和劳动者稳定就业。

还没有到放松的时候

——防控新冠肺炎疫情系列评论之二十六

□珠海特区报评论员

疫情防控向好的势头愈发明显——我市已经连续三天无新增确诊病例,累计出院人数超过在院人数;与此同时,全市实施分级防控,复工复产有序进行,生活秩序逐渐恢复常态,有人难免会出现“可以放松一下”的心态。

这种盲目乐观的心态要不得。俗话说“行百里者半九十”,越是转机关头,越要再接再厉,千万不能麻痹大意、心存侥幸、放松警惕,必须继续咬紧牙关、顽强作战,切实把疫情防控工作抓实、抓细、抓落地,夺取最终胜利。

我们必须认识到,疫情防控目前只是取得阶段性成效。疫情有其流行周期和过程,短期内的“平稳”并不等于完全的稳固,若想从根本上控制和消灭疫情,必定要经历一个过程,不可能一下子就实现。如果此时放松警惕,极有可能半途而废,让我们之前所有的坚守和艰辛化为泡影。

特别是在当前的总攻阶段,疫情防控和复工复产同时推进,大量人员返城返岗,对疫情防控提出了更多、更高、更细的要求。如何有序协调企业复工复产,如何防范各个环节可能引发的新的交叉感染,如何避免出现“漏网之鱼”,要解决诸如如此类的问题,需要进一步提高疫情防控工作的精准性、有效性。

为山九仞,不可功亏一篑。人们期盼早日恢复正常生活的急切心情可以理解,但疫情防控还没有到可以放松的时刻。为了自身的安全、亲人的幸福、同事的健康、社区的安宁,为了早日打赢这场没有硝烟的战争,全市人民要继续按照市委、市政府的部署要求,从自我做起,从身边做起,沉住气、铆足劲,克制松懈情绪、避免掉以轻心、筑牢坚固防线,绝不能给病毒以任何可乘之机。

一言以蔽之:战“疫”尚未成功,同志仍需努力!

姚奕生调研重点项目建设及疫情防控工作

本报讯 记者靳碧海报道:2月21日上午,市委副书记、市长、市新冠肺炎防控指挥部常务副总指挥姚奕生前往香洲湾城市阳台项目现场,调研重点民生项目建设及疫情防控工作,强调要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作,加快推动重点项目建设,努力实现全年经济社会发展目标任务。

城市阳台是我市重点民生工程,于2月21日正式复工。姚奕生详细了解项目

疫情防控工作和项目建设进展情况,要求科学合理安排施工工序,中西结合打造优质精品公园,为市民和游客提供全新的休闲公共空间。姚奕生强调,重点民生项目事关经济社会长远发展,要在贯彻落实各项防控措施的基础上,有多快就要搞多快,确保顺利完成项目建设任务。要抓紧规划建设一批补短板、惠民生的项目,尽快开展项目设计、报建、土地供应、招投标等前期工作,确保疫情结束后形成一批新开工项目。要多渠道带动和扩大有效投资,推动100个重点项目和龙头企业先行复工复产,加大对300

个技改项目或“小升规”企业的支持力度,谋划储备好上半年300亿元的土地出让计划,为经济稳增长提供坚实支撑。

姚奕生强调,当前正处于疫情防控的关键时期,各区各部门不能有丝毫懈怠思想和侥幸心理,要进一步提高思想认识,切实扛起责任,坚决打赢疫情防控这场硬仗。要加强对企业疫情防控工作督促指导,管理好住宿、出行、饮食等关键环节,最大限度减少食堂、宿舍等密闭空间的人员聚集。要强化社区网格化管理,持续抓好联防联控和群防群治,落

实好重点疫情地区来珠人员的排查筛查和隔离观察工作。要深入开展重点区域消杀,定期对公共厕所、垃圾收运点、农贸市场、有确诊病例的小区及周边区域进行消杀,加强机场、码头、客运站等公共场所的环境卫生整治,做好公共交通工具的通风和消毒。要进一步做好农村防疫和“菜篮子”供应保障工作,确保市民生活必需品充足、价格稳定。要加强市场监管,依法打击哄抬物价、制售假冒伪劣等违法行为,为打赢疫情防控阻击战创造安全稳定的社会环境。

南门村春耕场景登上央视新闻频道

展示岭南大地的种收春景

□本报记者 何进

不待子规催人,岭南种收正忙。2月21日,“雨水”节气后第二天。上午10时,在黄犬的吠叫声里,45岁的叶昌勇大踏步走进泵房,按下了红色按钮。两台7.5马力的水泵马达启动,机器的“砰砰”轰鸣声如大地的心脏起搏声。斗门区南门村绿祥生态农场内,5600个田间喷淋头“百花齐放”,碗口大的水花从1米高的空中飞溅下来为蔬菜“解渴”,阳光照射下,田间腾起彩雾,让岭南的春天更加如梦似幻。

当天,央视新闻频道直播节目《共同战“疫”》播出,广东省选址斗门区南门村,展示岭南大地的种收春景。

岭南大地奏响“春的乐章”

一场20分钟的晨间灌溉,为农场30亩生菜“解了渴”,也让农场负责人叶昌勇的棉服湿了一半。老叶并不在意,他敞开衣襟又起腰,巡回自己的“部队”:97座白色温室大棚一字排开,棚内莴菜和番薯叶生机勃勃,长势喜人;60亩露天菜地里,生菜碧如翡翠,菜心根根娇嫩。

“疫情来了,酒店都关了门。蔬菜卖不出去,好几十万没了。”说起春节期间损失,老叶心痛不已。(下转02版)



央视《共同战“疫”》节目选址斗门区南门村,全景展示岭南大地种收场景。

本报记者 曾遥 摄